

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 10 K. — f.
Hat hónapra — — 5 K. — f.
Három hónapra — — 2 K 50 f.
Egyes számok ára 20 fillér.

BARS

HIRDETÉSEK

□ centiméterenként — 4 fillér
Nyitási költségek garmond
soroként 30 fillér.

Gyakori hirdető és a velünk
összekötésben levő hird. irodák
arrendményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A közírók a szerkesztőhöz küldendők.
Kéziratok vissza nem adódnak.

SZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen vasárnap reggel.
SZERKESZTÉSÉRT A FŐSZERKESZTŐ FELELŐS.
FŐMUNKATÁRS JAROSS FERENC.

A hirdetésokat, előfizetéseket s a reklámokat a
kiadóhivatalba kérjük utaltatni.
ALAPKIADÓJA NYITRAI és TÁRSA r. t.

Faértékesítő hivatal.

Június 15.-én, pénteken lépett életbe a faértékesítő hivatal szervezéséről szóló kormányrendelet, mely a fakészletek szétszétását, az árak megállapítását és a termelés irányítását saját hatáskörében összpontosítja olyképpen, hogy ezen célra egy új hivatalt, a Faértékesítő Hivatalt, szervez. A fakereskedők, de talán a termelők körében is nagy meglepetést keltett ez a rendelet, mivel most már véget vet a fával való spekulációnak és ezáltal sokakat megfosztott attól a reménységtől, hogy még jobban felemelhessek a faárakat.

A fauzsora megszűnik e naptól kezdve, mert a Faértékesítő Hivatal állapítja meg azt a mennyiséget, melyet a hadsereg kap, amelyet a háztartások igényelnek s amely külföldre szállítható. Hogy pedig ezt tehesse, a rendelet feljogosítja, hogy az összes fakészletek felett rendelkezhetik, ennélfogva a még meglévő fakészletek bejelentendők és pedig a most meglévők június 30.-áig, azontul pedig mindig havonként az előző hónap utolsó napján létezett állapot szerint. A bejelentett és nyilvántartott fakészletek hovaforrása felől is a hivatal rendelkezik, mely a bejelentés beérkezésétől számított 30 napon belül közli, hogy mely készleteket kell a katonai igazgatásnak, melyeket a polgári háztartásoknak átengedni, melyek szállítandók külföldre; sőt kötelezheti a hivatal a feleket arra, hogy fakészleteiket a hivatal által előírt választékokra feldolgozzák.

A kivitelűi üzletet is tehát csak a Faértékesítő Hivatal bonyolíthatja le. Ez döntötte, hogy melyik vállalat mily áron szállíthat fát külföldre.

Mint értesülünk, a faárak is maximálatni fognak, mert a fa árának megállapítását is a rendelet a Hivatal hatáskörébe utalja olyképpen, hogy ennek kebelében egy ármegállapító bizottságot létesít, mely a kereskedelmi miniszter által kinevezett elnökből és helyetteséből, és 15 rendes és 9 póttagból áll, kiket az Országos Erdészeti Egyesület, Magyar F. iparosok és Fakereskedők Országos Egyesülete, a magyarországi állami és magánfogyasztó érdekeltség köréből, a földművelésügyi miniszteriumnak a kincstári erdők ügyeit ellátó személyzetéből, a ke-

reskedelmi minisztérium tisztviselői közül és a horvát bán által kijelölendő tagok fognak összeállítani.

A haszonból a kincstár 2/3-ot kap.

A termelők nem tartják örvedetesnek az új rendeletet azt azonban mindnyájan koncedálják, hogy a fauzsora vádjától megszabadul a tisztességes kereskedelem. Ellenben a fogyasztók kivétel nélkül ettől a rendeletről várják annak a mindinkább fenyegető állapotnak a megszüntését, hogy nem lehet ma már megfizetni a fát s az a veszély mutatkozott a háttérben, hogy lassan-lassan pénzért sem lehet kapni fát.

A lévai piacon egy szekér fáért, melyen alig egy köbméter van, elkértek 45—50 koronát, sőt ennél is többet fizettek titokban. Ha a rendőrség nem bírságot volna a tót tuvarosokat, azok hihetetlen árakról beszéltek volna ma. Csak hallotta volna valaki, hogy mily indígnálódva fogadták az ítéletet, mely pénzbüntetéssel sújtotta őket a fa árának túlságos megdrágítása miatt. Azt hihette volna az ember, hogy soha többé nem jönnek Lévára. S íme, harmadnap, újra itt vannak s ismét csak oly magas árakat követelnek, mint eddig. Mintha csak titymálnák a büntetést, amelyet bőven kikeresnek addig, míg egyszer-kétszer rajta csipik őket.

Hallottuk már a fakereskedők beharangozását, kik már előre jámbor arccal, összehuzott vállal sajnálkoztak, hogy a faárak mennek, nem repülnek felfelé s így már nem is tudják, mit kérhessenek a télen szállítandó fáért.

Ha valaha volt jogos és méltányos intézkedés megelőzni egy veszedelmet, mi azt hisszük, ennek a Faértékesítő Hivatalnak szervezése volt az; mert most legalább megnyugtató érzéssel lesz mindenkire az a tudat, hogy az állam veszi kezébe a faellátás ügyét és s így legalább az igazságos és méltányos elosztás révén mindenki hozzájárhat illendő áron a szükséges tüzel- és tüftanyaghoz. A fakereskedelemnek kétségkívül nem fog használni az új állapot, de legalább a fakészletek mesterséges behalmozása árdrágítás végett meg fog szűnni s minden termelt fa forgalomba kerül oly áron, amelyet a helyi viszonyok indokolnak.

Már most, arra való tekintettel, hogy minden eladás a Faértékesítő Hivatalon megy keresztül, amennyi-

ben azt vagy maga végzi, vagy azzal feleket bízik meg, célszerűnek tartanók, ha Léván a városi hatóság már most megtegye azokat az intézkedéseket, hogy a polgárság a közeledő tél előtt elegendő fához jusson s esetleg a város a maga részére szerezzon bevásárlási engedélyt.

Most még csak a rendelet van meg, a részletkérdések csak a Hivatal végleges szervezésével fognak megoldatni. Mindenesetre kívánatos azonban az, hogy a fakészletek ne tömörítsenek egy központban, mert ez a szállítási költséget szaporítja. Hanem csak azokon a helyeken létesítsenek nagyobb rakodóhelyek, hol erdők nincsenek, míg az erdők közelében levő városok és községek közvetlen a termelés helyéről láthatók el a szükséges fa mennyiséggel. Ugyis mindig a szállítás miatt van baj, így legalább ezek száma kevesebdük.

Sokan a termelés ellanyhulásától tartanak az új rendelet folytán. Ez azonban tévedés, mert hiszen az üzletterveket be kell tartani, sőt azt hisszük, hogy a kereskedelemnek nem lévén kilátása az árak folytonos emelésére, a termelés önmagától visszatörlődik a régi mederbe, mivel köztudomásu, hogy most a kereskedelem azért apasztotta a készleteket, hogy az árakat emelhesse.

Ennek most vége. Most már tehát várjuk a Faértékesítő Hivatal működését, amely nagy közgazdasági érdeket szolgál s ha megfelelő a hozzáfűzött várakozásnak, egészséges állapotot fog teremteni a latermelés és kereskedés terén.

A Reviczky-Társaság III. esztendeje.

(Folytatás.)

Ami a Társaság működését illeti, jelenthetem, hogy a háborus akadályok dacára 10 irodalmi és zeneestélyt tartottunk és pedig, 1916 évi január hó 6.-án turáni és lengyel-, január 9.-én bolgár- és finn-estélyt rendeztünk. A többi nyolcat: jan. 14., 21., 28.; február 4., 11., 18., 25., és március 15.-én tartottuk. Az estélyek sorrend szerint a XXIII. től XXXIII. sorszámat nyertek.

Az estélyeken felolvasást, illetve szabad előadást tartottak: Dr. Nyári Albert báró, dr. Meszáros Gyula, Surányi Gyula, Hering János, Fekete József, Czettler Jenő, dr. Haiczl Kálmán, Jaross Ferenc, dr. Imre Sándor, Kalesók Leó, dr. Frommer Ignác, dr. Seemayer Willibald, Végh István, dr. Wiesinger Károly lie. Fizely Ödön, dr. Szeleányi Ödön, 1—1 estély; Tomcsányi János és dr. Karafiath Máriaus 2—2 estély. Ezenkívül Fekete József és dr. Karafiath Máriaus 1—1 estély más szerzők műveit mutattak be.

Versekkel szerepeltek: Köveskúti Jenő, Tóth István, Radványiné Ruttkay Emma, dr. Koroda Pál, Nagy Ilona 1—1, Porubszky Géza és Szabó S. Zsigmond 2—2 és dr. Kersék János 4 estén.

Zsavalta: Moravék Margit, Farkas Olga, Frecska Irén, Koczab Hilda, Adler Ilonka, Hertzka Erzsébet és Medveczky Böske.

Ének-művészetükkel gyönyörködtették a közönséget: Biszterzsky Aranka egy és dr. Heinrich Viktorné 2 estén.

Zeneszámokkal szerepeltek: Dr. Karaffa Marius, Kuller Ferenc, Medveczky Böske, dr. Lutter Károly, Schumann Magda 1—1 estén, Kregczy Anna és Cziczka Angela 3—3 estén; ez utóbbiak látták el az énekesek és a hegedűs zongorakíséretet.

Az estélyeket állandóan Léva város közgyűlési termében tartottuk meg, melyet a város polgármestere igazán lekötelező szíveskedéssel bocsátott rendelkezésünkre a képviselőtestület hozzájárulásával. Ezért e helyen is hálás köszönetünk kifejezésre juttatást és tolmácsolást indítványozom.

Az estélyek rendezésénél nagy segítségemre voltak: Oberth Kálmán és Simándy Béla tanítóképző intézeti növendékek, akiket Köveskúti Jenő, elnök szíveskedett rendelkezésünkre bocsátani és akik igazán fiatal hévvel és buzgósággal ügyeltek az estéknek jó rendjére; miért is e helyen mondok nekik köszönetet.

Vidéki estélyeket az 1916. évben a háborus viszonyokra való tekintettel nem tartottunk.

Mint a Társaság működésének egyik kiválóan fontos epizódját említhetem meg, hogy a múlt évi közgyűlés elfogadta a Köveskúti Jenő elnök által elkészített alapszabály-tervezetét annak az Arany János neve alatt alkotandó irodalmi szövetségnek, amely hivatva van a vidéki irodalmi társaságokat egy központba tömöríteni s azokat a fővárostól függetlenül, a magyar irodalom fejlesztésének szolgálatába és Arany János szellemének és irodalmi nyelvének ápolásába állítani.

A Társaság által felállított és vezetett zeneiskola fejlődéséről és működéséről csak a legjobbat jelenthetem. Az iskola dr. Heinrich Győzőné, majd ennek távozása után Belesák László zeneszakosztályi elnökök felügyelete alatt állott, akiknek figyelmét és gondját a legkisebb mozzanat sem kerülte el s akik igazán szeretettel viselték gondját ezen oly szép műkerekkel diszekedő iskolánknak.

A zeneoktatást Cziczka Angela, az iskola igazgatója és Kregczy Anna zenetanárnő végezték. Az eredmény munkásságukat és igyekezetüket dicséri.

Az 1916-1917. tanévben a zeneiskolának egy előkészítő és 6 rendes évfolyamában 58 növendéke volt és pedig az előkészítőben 8, az I. osztályban 18, a II.-ban 15, a III.-ban 3, a IV.-ben 4, az V.-ben 4, és a VI.-ban 6. az összes növendékek közül 15 fiú és 45 leány.

Tekintettel arra, hogy a növendékek számának szaporodása várható, az elnökség a szakosztály vezetőségével egyetértve már most megette az intézkedést, hogy egy férfitanerőt megnyerhessen. A szaklapokban közzétett pályázati hirdmények eddig eredményre nem vezettek; remélhető azonban, hogy az elnökség fíradózásait mégis siker fogja koronázni.

Dalokörünk még nem alakult meg: ennek oka is a háborus viszonyokban keresendő; mert hiszen, ha megalakult volna is, éppen amiatt kellett volna most szünetelnie, mert a működőtagok legnagyobb része hadbavonult.

Közgyűlésünk a múlt évben Báthy László praelátus-kanonokot, társaságunk volt társelnökét, Pekár Gyula, Bárd Miklós, Vargha Gyula, Gyóni Géza neves magyar írókat tiszteletbeli tagokká választotta, akiknek neve csak disse lesz társaságunknak.

A társaság tagjainak száma nemesak hogy nem csökkent, de a múlt évben jelentékenyen szaporodott. Tagokul jelentkeztek: a lévai kereskedelmi tanfolyam hallgatói s a polgári leányiskola legfelső osztályának növendékei is, ami azt is igazolja, hogy a társaság működése úgy műveltség, mint erköl-

csi szempontból tekintve, előkelő nivón áll s hogy rövid időn belül már is meg tudta nyerni a művelt közönség szeretetét és becsülését.

Mit tehetnénk a jövőre nézve is, mint hogy azon kérelemmel fordulunk a nagyközsönséghez, hogy bennünket bizalmukkal a jövőben is megajándékozzon szíveskedjenek, viszont ígérjük, hogy az alapszabályainkban lefektetett elvek szerint működésünknek mindig a műveltség és a jó erkölcsök fognak zsinórmértékül szolgálni.

Kérem ezen jelentésem tudomásul vételét. Léva, 1917. május hó 26.

Dr. Kersék János.
főtákar.

(Vége)

Pénzbőség.

A hadikölcsönre rendelt időt nem azért hosszabbították meg két héttel, mintha az eddig elért eredmény nem volna kielégítő. Magunkért pirulni, a háboru nagy ügyéért aggódni kellene, ha ez volna az ok. De nem ez; hiszen a már nyilvánosságra jutott, habár még teljesen nem összegzelt adatokból is meg lehet állapítani, hogy a hatodik hadikölcsön eredménye aligha marad az ötödik hadikölcsön mögött és szükségből talán ennyivel is meg lehetne elégedni.

Ez a szükség azonban nem forog fenn; sőt ellenkezőleg, nagy pénzbőség észlelhető az országban. És ez az igazi oka a meghosszabbításnak. A nemzetnek még módjában áll igen jelentékeny pénzmennyiséget kölcsönözni a hadicélokra s ez a pénzerő, amelyet a háboru kedvező befejezésére fordítunk, soha sem lehet igen nagy, tulságosan, fölöslegesen nagy.

A pénz is esztazik. Minden kölcsönkötvény egy egy katoná, a hadikölcsön összege pedig megfelel a hadsereg egészének. A haza védelmére, a győzelem kiváására nem annyi katonát mozgositottunk, amennyi bizonyos számítás szerint elegendőnek látszatott, hanem fegyverbe szőlítottunk minden arra való embert. A hadikölcsönt se úgy látogassuk, hogy vajjon fedezi e már a hadsereg szükségleteit? Hiszen ki tudná azt ma pontosan kiszámítani? — hanem az elsőrendű szükségleteinkből megvonható minden pénzünket adjuk oda hadikölcsönbe. Ha több gyűl össze a keletnél, ha fölösleges marad majd végül, az nem baj; az éppen olyan örvendetes lesz, mintha minél több vezérünk tér vissza sértetlenül a csaták mezéjéről. Ellenben mivel tennők jóvá mulasztásunkat, ha szükkeblőség s az előrelátás hiánya miatt akár az emberből, akár a pénzből idő előtt kifogyunk?

Nem fölösleges az a pénz sem, ami a hadikölcsönből netán fölhasználatlanul marad, mert erkő megmutatásának erkőcsi hatása lesz az ellenségre. Ha tehát pénzbőség van az országban, az ne pazarlásban, ne rejtgetésben és ne takaréktételekben mutatkozzék, hanem a hadikölcsön minél nagyszerűbb sikerében.

Különfélék.

— **Az új kormány.** A Tisza-kormány lemondásának elfogadása mellett a király ő felsége kinevezte az új kormányt és pedig a következő lista szerint: miniszterelnök: gróf Esterházy Móric orsz. képviselő; belügyminiszter: Ugron Gábor, vallás és közoktatásügyi miniszter: gróf Apponyi Albert, kereskedelemügyi miniszter: gróf Serényi Béla, földművelésügyi miniszter: Mezössy Béla, pénzügyminiszter: Graz Gusztáv, igazságügyminiszter: Vázsonyi Vilmos, honvédelmi miniszter: Scurmay Sándor, öfölség személye körül miniszter: gróf Bathányi Tivadar és horvátszlován miniszter: gróf Zichy Aladár. Az új kormány pénteken tette le a hivatali esküt.

— **A főgimnázium Segítő-egyesülete** e hó 10.-én, ma egy hete, délelőtt 11 órakor, a főgimnázium V. osztályában, Sinkovits Ferenc kegyesrend tanár előlé-

sével tartotta meg választmányi, illetőleg 23. ik évi rendes közgyűlését. Az elnöki jelentés szerint az egyesület a lefolyt tanév alatt — tekintettel a háboru okozta nehéz viszonyokra — még fokozottabb mértékben gyakorolta a segélyezést, mint az előzőben és szem előtt tartva a közgyűlésnek határozatát, — bevételét nem az egyesületi vagyion tanuléknak gyarapítására, hanem a szegény tanulóknak tankönyvekkel és ruhával való ellátására fordította. Az egyesület könyvtárából — 1192 K. 31 f. kiadással — 161 tanuló 1235 tankönyvet kapott. Huszonhat tanuló egy-egy öltözet ruhával, három tanuló pedig egy-egy pár cipővel látott el az egyesület. A ruhák és cipők 13 K. 20 fl. lérbe kerültek. A könyvtár állaga a tanév végén: 2118 da ab. A pénztári forgalom a következő volt: bevétel: 2704 K. 25 f., — kiadás: 2384 K. 19 f., — maradvány készpénzben: 108 K. 06 f., — Az egyesületi vagyona: 23177 K. 27 f., — gyarapodás a múlt évhez képest: 155 K. 99 f. A vagyomból hadikölcsönbe van fektetve: 21500 K., — a részvények értéke: 800 K., pénztár-estekben el van helyezve: 769 K. 21 f. A számvizsgáló bizottság javaslataira a közgyűlés Deák Miklós pénztárosnak és Söjtöri Károly könyvtárosnak — öszinte köszönetet mondva a kiváló buzgalommal teljesített kezelésért — a felmentvényt megadta. A tisztújítást, illetőleg a választmányi tagoknak megválasztását — amennyiben az alapszabályok előírják, hogy a főgimnázium igazgatója egyszermind az egyesületnek igazgatói tennőket is végezi, — az elnököt pedig a tanárikar a saját testületéből választja — a közgyűlés így ejtette meg: alelnök, Huberth Vilmos; pénztáros, Deák Miklós; titkár, Fehér Flórián; könyvtáros, Söjtöri Károly. — Választmányi tagok: Báthy László, Belesák László, Bödög Lajos, dr. Frommer Ignác, Holló Sándor, Jaross Ferenc, dr. Kersék János, dr. Kmócs Béla és Levatic Gusztáv. — A legnagyobb elismeréssel adozunk az egyesület vezetőségének az ügyünk működésért s a tagoknak és a jölelő adakozóknak a szives támogatásért; mert ezek a tényezők tették lehetővé, hogy az egyesület a háboru harmadik évében ilyen szép eredményt tudott elérni a jöteknység terén. A nemes-célú egyesület a jövőre is legmelegebb pártfogásba ajánljuk városunk és vidéke adozatkész közönségének és óhajjuk, hogy a 4 korona évi tagsági díjjal minél számosabban lépjenek az egyesület rendes tagjai sorába.

— **A Lévai tisztviselőik egyesülete** ma, *fohó hó 17.-én*, délelőtt 11 órakor a takarékpénztár tanácstermében *választmányi és gazdáltsági bizottsági ülést* tart. Tárgyszorzata értelmében tanácskozik a kormányrendeletek utasításá szerint megalkotandó „*Beszereési csoport*“ szervezéséről; egyttal előkészíti a június 24. én d. u. 5 órakor a városháza nagyertermében tartandó évi rendes közgyűlés tárgyszorozatát.

— **Meghosszabbították a hadikölcsönjegyzéseket.** A pénzügyminiszter a hadikölcsönjegyzések nyilvános aláírására megállapított határidőt június 26. ig bezárólag meghosszabbította. Az eredeti terv szerint e hó 12.-én volt a jegyzések utolsó napja, azonban a közönség részéről még mindig olyan nagyarányú érdeklődés mutatkozik és az aláírási helyeken oly nagy munka torlódtott össze, hogy a miniszter szükségesnek látta az aláírási időt két héttel meghosszabbítani. Már most is megállapítható, hogy a hatodik hadikölcsönnek fényes sikere lesz és nem lehet kétséges, hogy az utólag megállapított két heti újabb határidőn belül újabb nagy jegyzések fognak történni.

— **Előjegyzések a főgimnáziumba.** A kegyesrendi főgimnázium alsó osztályaira az előjegyzések július hó 1., 2. és 3. napján lesznek d. e. 9—11.-ig az igazgatói irodában. Ajánlatok külnősen a II. osztályba lépő tanulók előjegyzése, mert ebbe az osztályba csak záros létszámig vehetők fel tanulók. Beíratási és egyéb díjak címén 8 K. előre fizetendő. A tanuló megjelenése nem szükséges. A szükséges okmányok az igazgatói irodában letételek. *Az igazgató.*

Felvétel Tanítók Házába. A Léván 1912. évben létesített József Főherceg Barszvármegyei Tanítók Házában az 1917—18. tanévre néhány hely megüresedvén, — ezen tanévre elsősorban az internátust fenntartó helyekre elsősorban az internátust fenntartó Barszvármegyei Általános Tanító-egyesület tagjainak középkiskolát látogató fiai, azután tanítók s végül nem tanítók gyermekei vétetnek föl. Az internátusban az egyesület tagja: fia után — másoson kívül — teljes eljárási tagja: fia után 60 koronát, nem egyesületi tag es nem tanító 80 koronát fizet. Az internátus felügyelő bizottsága fenntartja magának azt a jogot, hogy az élelmickek drágulása esetén az ellátási díjat a viszonyokhoz arányítva évközben is felemelhesse. A felvételi és orvosi kezelési díj egész tanévre 10, illetőleg 15 korona. A felvételt iránt való kéréseket, amelyekhez a folyamodó tanulóknak 1916—17. tanévi iskolai bizonyítványa, a felvételi és orvosi bizonyítványa is csatolandó, — július hó 15.-ig Lévára, az internátus gondnokához kell betérjeszteni. Először érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek. Bővebb felvilágosítást készséggel ad a Tanítók Házának gondnoka.

Jótékonyceü alapítvány. Dr. Frommer Ignác, Barszvármegyei tb. főorvosa és neje, akik már több alapítvánnyal örökítették meg nevüket Léván, — mint értesülünk, újabbán a Lévai Izraelita Nőegylet javára kétezer koronás alapítványt létesítettek.

A szeszrobbanás áldozatai. Ma egy hete delután nagy szerencsétlenség történt Garamszőlőson, a bíró lakásán, ahol a község gazdái között az aratók részére kiutalt hatósági szeszt osztották ki. A bíró szobájában, ahol a kiosztás történt, a bírón kívül a körjegyző és a kisbíró voltak jelen. A kisbíró meg akarván győződni a szesz erejéről, egy gyufát dobott a padlóra ömlött szeszbe, amely lángot vetett és ettől a horbóban levő több liternyi szesz is meggyuladt és fellobbant. A bíró nejt, aki a robbanás után a szobába rohant, teljesen összeégett, holtan hozták ki a szobából. A bírót súlyos égési sebeivel a lévai kórházba szállították, ahol másnap meghalt. A körjegyzőt, aki a fején és nyakán szenvedett nagyobb sérüléseket, a kisbíróval együtt, aki szintén súlyosan megsebesült, — a lévai kórházban ápolták.

Iskolai vizsgálat. Az áll. tanítóképző intézet gyakorló elemi iskolájának vizsgálata f. hó 18.-án (hétfőn) d. e. 8-kor lesz, melyre a szülőket ez uton hívja meg az igazgatóság.

Elhunyt plébános. Janovits Károly, lpföldémes plébános, aki Léván is működött, mint kaplán, jún. 5.-én, 54 éves korában, áldozópapságának 28-ik évében meghalt. 21 évig volt plébános lpföldémesen.

Milyen élelmiszert vihetnek magukkal a katonák? A pozsonyi katonai főparancsnokság meghagyása szerint a szabadságot és ennek letelte után csapatostekhez bevonuló legénységi állományú katonáknak csak már elkészített ennivalókat és pedig oly mennyiségben szabad magukkal vinniük, amely az út tartamára előreláthatólag elegendős. Minden el nem készített élelmiszert a határrendőrség el fog kobozni.

Színház. Hétfőn, június 11.-én Mère Marcell című operette került színre, jó előadásban. Marcell szerepében Gábor eksczeallát. Törtélmetszett alak volt Szilágyi a katona özevgy szerepében. Kiválóbbak voltak Virágh (Akos), Somoss Piri (Lenke) és Szuravsky (Cserháti). Kedvesen játszott és énekelt Sebestyén (Karolin). — Kedden nagy és előkelő közönség nézte végig Pásztor és Góth hírnemes drámáját a *Vengerkókat*. A színmű iránydarab, de nem kell különösebb hatást. Inkább a felcsigázott kíváncsiság hódol az egy-két valóban szép szerepnek, melyek megajtszása egész művészt igényel. Ezek közül való Anna és Vladimir szerepe, melyet a Szabó-pár játszott, kiket a nyílt színen többször kitapsoltak. Pápa Sári özv. Ránkiné szerepét rutinnal játszotta. *Sorr* (Kelemen) kiváló alakítást mutatott be. *Jászai* Mariska Karolin szerepében diskret játékát a közönség is elismeréssel honorálta. Az előadás jó volt minden részletében s a darab hosszu volta dacára sem fárasztotta ki a közönséget.

Szardán Burg és Thufstein elmes boházata az *Urasági inas kerestetik* került színre, melyben Gábor és Somoss Piri kitűnő játéka uralta a darabot. *László* mint Nisnyai és *Szilágyi*, mint Konstantine sikerült karrikaturái szintén állandó derűtséget keltek. *Csütörtökön* Harmath Imre operette, a *Fogadjunk* került színre, melyben éles, de jó humor karrikaturával rajzolta meg László a lámpabékirály szerepét. *Csengery* Stefi, Alice szerepét kreálta. Hangja nem erős, de szépen iskolázott, kellemesen csengő. Játéka elfogulatlan, rutinos, Gábor mindig jókedvű naturburs. *Sebestyén* Irma Kitty szerepében pompásan festett. *Pénteken* szépen gördülő előadásban láttuk a *Császárné* című operettet, melynek a csa szárné szerepét *Sebestyén* Irma kedves eleganciával töltötte be *Csengery* Lenesi szerepében eksczeallát. Deak felülmúlhatlan Toni volt. De *Pápai* is elismerés illeti a kitűnő Weisskapellért. *László*, mint Brandler igen intelligens játékosnak mutatkozott. *Virágh* (Konrad) erőteljes baritonja szépen érvényesült Granichstanden muzsikájában — Tegnap Lavotta szerelmét adták, melyre visszatérünk.

Jótékonyág.

Egy nemesszívú urinó, aki magát megnevezni nem kívánja, száz koronát adományozott gümökörös fertőzésnek kitett gyermekek részére létesítendő gyermek-otthon javára.

Elszámolás.

A kegyesrendi főgimnázium ifjúságának a 48-as hónap díremlék javára rendezett március 15-i ünnepségen felülfizetni szivesek voltak: Dr. Kmosok Béla 10 K., Dr. Károly János 5 K., Belesák Lászlóné 4 K., Cseky Vilmos, Farkas Tódor, Jaross Ferenc 2—2 K., Kostyék Józsefné, Csernák József, Róth Ilona, Forgács Ernő, Dr. Kerek János, Dr. Novotny Ernő, N. N., Szabó Zsigmond, 1—1 K., Heks Samu 40 f., összesen 33 K. 40 fill. Összes bevétel volt 198 K. 60 fillér, összes kiadás 8 K., tiszta jövedelem 190 K. 60 fillér, amely összeg 48-as hónapdíremlék-alap címén takaréka helyezett a takarékpénztárba Bartos István urnak, a márc. 15-iki 48-as bizottság pénztárosának kézbesítetett.

Léva, 1917. június hó 14.

Igazgatóság.

S z a m a d á s
az 1917. évi március hó 12.-én tartott jótékonyceü mozielőadásról.

Bevétel:

Jegyekért 1238 K. 42 f.

Felülfizetések 126 K. 60 f.

Sétahangverseny 76 K.

Összesen: 1441 K. 02 f.

Kiadás: 629 K. 02 f.

Felülfizetések:

Wilhelm Mór 50 K., Grünhut Dávid 5 K., Escher Kelemen, Sipo Ignác 3—3 K., Kayser Andor főhadnagy 4 K., N. N. 60 fill., Balogh Jánosné 10 K., Mágóri Zsuzsi 1 K., Schwarz Ferenc Kálna 16 K., N. N. N. N. 1—1 K., Dr. Kmosok Béla 10 K., Engel Gyula 16 K., Zsurilla Antal, Dr. Farkas Miksa, Streicher Józsefné 2—2 K., Melicher Istvánné 1 K. Összesen: 126 K. 60 fillér.

Bevétel: 1441 K. 42 f.

Kiadás: 629 K. 02 f.

Marad tiszta 812 K.

Takarékban 2100 K.

Teljes összeg 2912 K.

Felülfizetésekért a parancsnokság köszönetét fejezi ki.

Kelt, Léván, 1917. évi június hó 1.-én.

Klimó, hadnagy. Szelepcsényi, százados.

3350—1917. szám.

Hirdetmény.

Barszvármegye alispánja 5206—1917. sz. alatt az alábbi tartalmu rendeletet becsatolták:

„A furdó és nyaraló közönség lisztell való ellátása. — Mert az országszerte keresztültvilt lisztelosztási rendszer mellett mindenkinek szükségletéről rendes lakhelyén történi gondoskodás, az orsz. közéletmezési hivatal rendelkezése szerint a nyaralás és furdózés végett rendes lakhelyéről távozó közönség a nyaralóhelyen, vagy furdóban liszt vagy kenyér ellátásban részesülni, illetőleg liszt vagy kenyérgyűjtekkel ellátatni nem fog s ennek következtében szükséges, hogy az ellátásra kellő lisztmennyiséget magával vigye.

A közönség által szállítani kívánt liszt szállításának jogosultsága tekintetében egyelőre a fenálló szabályok érvényesek.

A fentieket — alkalmazkodás végett Léva város területén közhírré teszem.

Léva, 1917. évi június hó 1.

Bódogh Lajos,
polgármester.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1917. évi jun. hó 10-tól 1917. évi jun. hó 17-ig.

Születés.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Bosznyik Jozsef Pleva Mária	fiu	János
Halálozás.		
Az elhunyt neve	Kora	A halál oka

Sveniaowszky Jozsef	52 éves	Hasi hagymaz
Taliga Andras	79 éves	Aggászárj
Julusz Andras	95 éves	Gümökör
Uinak Mihaly	48 éves	Égési sebek
Dr. Balassa Odón	30 éves	Hasi halál
Harmann Ilona	20 éves	Tüdővész

Feladasi hirdetmény.

Baranyegye Kékellő község volt főbírója Környebányán az ottani róm. katli. legényegyesület külön helyiségében 1917. évi június hó 4-én délelőtt 11 óra kor tartandó irásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött szóbeli nyilvános árverésen eladják a tulajdonukat képező erdőben: az 5 számú osztag 26 kat. holdon és a 8 számú osztag 14 kat. hold-n, vagyis összesféggően 40 K. hold területen található legrészlet, folyó számozott J. E. jeli bélyegzővel megjelölt — kéreg nélküli mért tulajdonban lévő, és részben jegenya tenyehasonya tömeget, mely áll: 1002 drb. szelűdöntvényből, melyek fatömege mintegy 1143 m³ és 103 drb. tövön álló törött fából melyek fatömege mintegy 82 m³. Mintegy 555 m³ fatömegről a kéreg le van hántva. Ezen fatömeg a 6 km. nyire fekvő János hegyi, vagy a 11 km. nyire fekvő Ásótárséki vasúti állomása teugelyen elazáltható.

Kiküirtési ár: 33421 korona.

Bánatpénz: 3343 korona.

Kiküirtési áron aluli és utóajánlatok el nem fogadtatnak. Árverési feltételek a beszerzőkényai m. kir. állami erdőhivatalnál, a garamaladoméri m. kir. járási erdő őrduokságánál és alulírottai megtekintethők Kékellő, 1917. évi június hó.

Urbéres elnök.

Tanone kerestetik.

Keresek egy jó házból való fiut tanulóknak, teljes ellátással, **Szperni András** fodrász Környebánya főter 12 sz.

Hordókat keres.

Jó karban lévő boros és pálinkás hordókat vesz legmagasabb napi áron **Heimann Mór**, vendéglős Léva.

Bérbeadó:

3 lakásból álló Mártony-utca 16. számú ház — mely 16 éven át zálogház volt — esetleg eladó. — Továbbá: Kákai-Villa sorban — télenyáron lakható — 2 szoba, előszoba, présház és jó borpinczéből álló épület, külön gyümölcsös udvarral, a hozzátartozó csmegek és borfajokkal kiültetett szőlőterülettel jutányos áron eladó. **Bövebbet Forgács Mihály tulajdonosnál.**

